
Ανακοίνωση της Πρωτοβουλίας Αγώνα Νοσηλευτών για τις τρέχουσες εξελίξεις στο ΕΣΥ και
στον κλάδο των νοσηλευτών

Ναι στον εμβολιασμό. Όχι στις αναστολές. Να ακυρωθούν οι εκλογές-παρωδία της ΕΝΕ

Η επιλογή της κυβέρνησης να προχωρήσει σε αναστολές εργασίας των υγειονομικών που δεν
εμβολιάζονται είναι η υποκριτική αφορμή για να δρομολογήσει την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του κάποτε
δημόσιου – δωρεάν ΕΣΥ. Τον δρόμο δείχνει η συνακόλουθη τροπολογία που κατατέθηκε σε ν/σ του υπ.
Μετανάστευσης για περαιτέρω εκχώρηση δευτερευόντων λειτουργιών των νοσοκομείων σε ιδιώτες
(διοικητικές υπηρεσίες-λογιστήριο-διαχείριση υλικού-καθαριότητα-φύλαξη-εστίαση-τεχνικές υπηρεσίες –
συντήρηση εξοπλισμού). Δηλώνουμε ότι είμαστε ενάντια στις δρομολογούμενες στην ουσία
ιδιωτικοποιήσεις στο ΕΣΥ που επιχειρούνται από την κυβέρνηση.

Επίσης δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι είμαστε υπέρ της καθολικής χρήσης του εμβολίου και υπέρ
της εμβολιαστικής κάλυψης για Covid όλων των συναδέλφων υγειονομικών. Και ειδικά εμείς οι
νοσηλευτές έχουμε την μέγιστη κοινωνική ευθύνη να «διαπαιδαγωγήσουμε» την κοινωνία για την πρόοδο
και τα επιτεύγματα της επιστήμης κόντρα σε συνωμοσιολογίες, σκοταδιστικές – φασιστικές αντιλήψεις
αλλά και γενικά «αντισυστημικές» απόψεις που διαπερνάνε τη λογική ενός μεγάλου κομματιού των
αρνητών του εμβολίου. Από την άλλη μεριά όμως, δηλώνουμε ότι είμαστε αλληλέγγυοι με τους
συναδέλφους που ακόμα δεν έχουν εμβολιασθεί και στεκόμαστε στο πλευρό τους κόντρα σε αναστολές
εργασίας και περικοπές μισθών και ενδεχόμενες απολύσεις από το ΕΣΥ.

Την ίδια στιγμή παράλληλα βλέπουμε ότι επαναλαμβάνονται οι εκλογές στην ΕΝΕ παρά τις αντιδράσεις
και ενστάσεις από φορείς, σωματεία και απλά μέλη της νοσηλευτικής κοινότητας. Το εκλογικό
αποτέλεσμα θα προκύψει από ένα αντιδημοκρατικό πλειοψηφικό σύστημα εκλογής μόνο με το ισχνό
10-15% των νοσηλευτών της επικράτειας (τόσοι είναι οι εγγεγραμμένοι – ενεργά μέλη) και η νέα διοίκηση
θα είναι στην ουσία μειωμένης αξιοπιστίας, απαξιωμένη, και ξανά παρατηρητής & συνοδοιπόρος των
κυβερνητικών επιλογών που απαξιώνουν τον κλάδο και την επαγγελματική ταυτότητα των νοσηλευτών.
Γιατί ποια κυβερνητική επιλογή δεν άφησε έκθετους τους συναδέλφους την ώρα της πανδημικής κρίσης
αφού ούτε μαζικές προσλήψεις μονίμων νοσηλευτών γίνονται, ούτε έχουμε δει ουσιαστικές αυξήσεις
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στους μισθούς, ούτε νομοθετήθηκε ο ενιαίος επαγγελματικός κλάδος νοσηλευτών (ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ), ούτε
ενταχθήκαμε στα ΒΑΕ και κυρίως κανείς δεν ενδιαφέρθηκε να αναθεωρηθεί το απαρχαιωμένο ΠΔ
351/1989 για να εκσυγχρονισθούν τα επαγγελματικά δικαιώματα, να περιγραφούν και εξειδικευθούν οι
κλινικές παρεμβάσεις του νοσηλευτή, να θεσμοθετηθεί το δικαίωμα στην συνταγογράφηση φαρμάκων.
Ειδικά σε αυτό το θέμα θυμίζουμε ότι έγινε μία σύντομη επιπόλαιη προεκλογική ψηφοθηρική προσπάθεια
από την κυβέρνηση πάλι της ΝΔ το 2015 που αποσύρθηκε ακαριαία μετά από τις συντεχνιακές
αντιδράσεις του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου και η διοίκηση της ΕΝΕ δεν πρόβαλλε τότε καμία
ουσιαστική εμφανή αντίδραση. Επιπλέον επισυνάπτουμε και το αίτημα για εγγραφή και συνολική
συμμετοχή των πτυχιούχων νοσηλευτών ΠΕ & ΤΕ στις Επιστημονικές Ενώσεις των νοσοκομείων που ποτέ
κανένας δεν διεκδίκησε ως τώρα.

Συναδέλφισσες – συνάδελφοι!

Απαιτούμε να μπει ένα φρένο στις αναστολές εργασίας, να επιστρέψουν οι συνάδελφοι στη δουλειά τους
και παράλληλα να διοργανωθεί εκ νέου ένα συντεταγμένο πρόγραμμα ενημερωτικών σεμιναρίων σε
συνεργασία με τις Επιστημονικές Επιτροπές και τις Επιτροπές Λοιμώξεων των νοσοκομείων για την αξία
της πρόληψης με εμβολιασμό και την πρόοδο της επιστήμης στην πανδημία του Covid.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση και το υπ. Υγείας να ακυρώσει τις εκλογές στην ΕΝΕ στις 17/9 καθώς τα
παραπάνω κλαδικά ζητήματα που αναφέραμε, τα δικαιώματα & ανάγκες των χιλιάδων συναδέλφων μας
που εργάζονται στη δημόσια και ιδιωτική υγεία, αλλά και των ανέργων χιλιάδων συναδέλφων μας που
μετανάστευσαν στο εξωτερικό δεν θα υπηρετηθούν επαρκώς από μία ασθενική διοίκηση της Ένωσης
εκλεγμένη από την ισχνή μειοψηφία του 10-15% των ενεργών μελών. Και επιπλέον απαιτούμε να
δρομολογηθούνε νέες εκλογές στην ΕΝΕ σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα εφόσον εγγραφούν σαν ενεργά
μέλη όλοι οι συνάδελφοι.

Δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι:

Σαν Πρωτοβουλία Αγώνα Νοσηλευτών παλεύουμε να ξανανοίξουμε τη συζήτηση στους συναδέλφους για 1)
τα δικά μας εργασιακά-επαγγελματικά δικαιώματα, 2) για ανθρώπινα ωράρια χωρίς το κυκλικό κάτεργο
«απόγευμα-πρωί-νύχτα», 3) για επαρκή στελέχωση στις κλινικές, στις εντατικές, στα τμήματα
επειγόντων ώστε να εγγυηθούμε την ασφάλεια των ασθενών μας, 4) για ένταξη στα ΒΑΕ, 5) για μία Ενιαία
Πανεπιστημιακή Νοσηλευτική Σχολή, 6) για ισότιμη συμμετοχή των νοσηλευτών στις Επιστημονικές
Ενώσεις των νοσοκομείων καθώς και για συμμετοχή στα όργανα διοίκησης 7) για ουσιαστικές αυξήσεις
σε μισθούς σε ΕΣΥ και ιδιωτική Υγεία και απαγόρευση της απλήρωτης εργασίας με ποινικές συνέπειες
εφεξής.

Καλούμε τους συναδέλφους (ανεξαρτήτως πτυχίου ΠΕ-ΤΕ-ΔΕ) σε αγώνα για ένα δημόσιο δωρεάν ΕΣΥ, για
ένα αυριανό όραμα για την Υγεία σε έναν κόσμο χωρίς εκμετάλλευση όπου το σύστημα Υγείας δεν θα είναι
ιατροκεντρικό αλλά θα συμμετέχει η ομάδα υγείας με τον νοσηλευτή συμμέτοχο στον σχεδιασμό και την
ανάπτυξη του με γνώμονα τις ανάγκες και τα δικαιώματα του ασθενή.
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